



Szárítóban a szabolcsi dohány



Az ország dohánytermő területének több mint a fele Szabolcs-Szatmár-megyéjében található. Nagy hagyományú ennek a fontos ipari növénynek a termesztése, amely mind belföldön, mind a nemzeti piacon igen keresett cikk. Az utóbbi években a dohányt igen magas fokú gyesítéssel termelik. Emellett még mindig fontos szerepet töltenek be a háztáji gazdaságokban létesített dohányültetvények is. Képünkön: a kisgazdákban házilag készült szárítóba került a dohány, melyet szakértelemmel fűznek fel a termelő

Ülést tartott a KISZ Szeged városi bizottsága

A KISZ Szeged városi bizottsága tegnap, kedden délután megtartotta soron következő ülését az ifjúsági háztanácsban. Novákné Halász Anna első titkár elnöklétével. A résztvevők jelentést hallgattak meg az olajipari KISZ-bizottság agitációs és propagandamunkájának tapasztalatairól, majd az 1978-79-es politikai képzési év indításának helyzetéről és feladatairól.

EGYETEMI TANÁR KÜLFÖLDÖN

Dr. Béládi Iona egyetemi tanár, a SZOTE Mikrobiológiai Intézetének igazgatója az Egészségügyi Minisztérium kiküldetésében részt vett a Várnában megrendezett Antivirális anyagok nemzetközi kongresszusán, ahol előadást is tartott.

ISKOLAFESTŐK TÁRSADALMI MUNKÁBAN

A 600. számú Ipari Szakmunkásképző Intézet KISZ-szervezetének tizenegy fiatalja vállalta, hogy társadalmi munkában elvégzi a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola 2-es számú Gyakorló Általános Iskolájának festési munkálatait. Dementi Miklós szakoktató vezetésével augusztustól tegnapig mintegy ötezer négyzetméteren festették a falat, mázolták és zománclakkozták az olajbázisot és a nyílászáró szerkezeteket.

Köszönetet mondunk mindazon testvéreknek, rokonoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik felelőtlenséggel halottunk, VERES ANTAL temetésén megjelentek, virággal, koszorúval fűdték munkát, enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a deski szanatórium orvosainak, apóknak áldozatos munkájukért. A gyászoló család - Kis-kundorozsma, Dinnyés u. 13. Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, munkasársaknak, jó barátoknak és mindazoknak, akik a felelőtlenséggel férj és édesapa, DEAK MIHÁLY temetésén megjelentek, részvételükkel mély fájdalomukat

Gyász-közlemények

enyhíteni igyekeztek. Gyászoló felesége és kislánya. 17 153
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerettett férj, édesapja, nagyapja, testvér és rokon, HEREDI JÓZSEF életének 74. évében, október 8-án, súlyos betegség után elhunyt. Temetése október 13-án 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család - Juhász Gy. u. 13. Főző szívvel tudom, hogy szeretett férjem, CSAPKAY GÉ-

Az utcaseprő

Ezúttal egy szegedi öregembert szándékozom a kedves olvasó elé állítani. Rokonok jártak nálunk a nyár végén, vittük őket jobbra-balra, de a harmadik napon szeretett volna maquban ismerkedni a városossal, hát útra bocsátottuk őket a nyolcvanas busszal.

Arról a Centrum Áruháznál szálltak le, és nekivágtak a városnak, a Dugonics tér irányába. A téren akadtak össze az öreggel.

— Ahogyan mondani szokás — mesélték —, régi-módi öregúr volt, egyedül sétált, amikor megálltunk a szobor előtt, kis ideig figyelt bennünket, aztán odalépett hozzánk.

Kérem, én régi szegedi honpolgár vagyok, ha nem veszik tolakodásnak, szívesen elmondok önöknek egyet-mást a városunkról.

Megköszönték a szívességét, s az öregúr elmondta részletesen Dugonics András élettörténetét, kulturális tevékenységét is elmagyarázta, aztán az egyetem felé fordult, s annak a történetét vázolta föl, külön kiemelve József Attila, Radnóti, Buday György, Szent-Györgyi Albert szerepét az egyetem történetében.

Megköszönték szépen, s azt hiték, az öreg befejezte ezzel.

Am következett a panteon. Oda is elment velük, külön felhívta a fi-

gyelmüket a debreceni kapcsolatokra, s pontban tizenkét órakor elbúcsúzott azzal, hogy fél egykor várják ebédre.

Ismerőseim lelkenedezve mesélték ezt aznap délután, a ligetben sétálva. Ez az igazi értelmiségi lokálpatrióta, mondták, sétálhatott volna nyugodtan egyedül a forgalmas utcákon, vagy leülhetett volna a Széchenyi téren, elgyönyörködhetett volna az őszülő fákból és fiatal márkákban, ám ő inkább az önzetlen, idegen-, illetve vendégvezetési szerepet választotta.

— Sok szépet láttunk Szegeden — mondták —, de az öregember lesz a legértékesebb élményünk. Nem felejtjük el soha, milyen lelkesen magyarázott, mennyi szeretettel beszélt a városról, amelyben öregkorát tölti.

Szeretném volna, ha többet tudok meg erről a derék lokálpatriótáról, de ismerőseim se tudtak többet. Szegedi ember volt, a velelégig belölvén város szeretettel, s azzal a készséggel, hogy az örömet, rajongását megossza más városban élő embertársaival.

Most pedig szíves engedelmükkel egy másik várospropagandistát mutatok be. Ezzel az emberrel személyesen találkoztam egy szép, napos korareggel, a sárosnataki főtca és a szobros tér sarkán.

Ne tessék azt gondolni, hogy az is valami magasán képzett értelmiségi volt, nem, csak egyszerű utcaseprő. Sajnálom, hogy nem kérdeztem meg a nevét, de annyira megkapott, amit művelt, hogy a magamét is majdnem elfelejtettem.

A találkozás így történt. Ballagunk befelé a vasútállomásról, köszönünk csendesen Móricz Zsigmondnak és Tompa Mihálynak, s amikor a tér szegélyére értünk, elénk toppan az utcaseprő. Szerzősámmal, kis kékításkával a kezében, ránk köszön hangosan. Jó reggelt.

És így folytatja. — Tessék, csak erre jobbra, be tetszik érni a város közepébe, de itt van a régi kollégium, meg lehet nézni benne a könyvtárt, aztán tessék megnézni a vármúzeumot, sőt van itt most egy nagyon szép kiállítás is.

És megmondja a kiállító művész nevét.

Nem tudom, mit tegyek itt most, kellemes meglepetésemben. Megköszönöm a szívességét, és meleg gondolatok ringatóznak a képzeletemben. Vajon ki oktatta ki ezt az embert, hogy egyszert megtanulja, másrészt elmagyarázza a vasútról érkező vendégeknek, mit láthatnak ebben a régi, szép diákvárosban, ahol a nagy Rákóczi mellett az elmúlt századok ezüst sora nagy magyarázta megfordult.

Bizony, nagyon elkelve minden városban néhány ilyen utcaseprő.

Ormos Gerő

19—24°

Várható időjárás ma estig: Napközben derült, száraz idő. Reggel és délelőtt sokfelé köd. Gyenge, napközben mérsékelt déli, délkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: 19—24 fok között.

ZENÉLŐ VÁROSOK: PÉCS

Ezzel a címmel tart diáképekkel illusztrált ismeretterjesztő előadást ma, szerdán este 6 órai kezdettel dr. Keszthelyi Béla, a Juhász Gyula Művelődési Központ nyugdíjas klubjában (Kossuth Lajos sugárút 53.).

Trükk

- Ön oroszianszelídít?
- Úgy van, kérem.
- De hát, hogy nem bántják ezek az állatok? Hiszen olyan kicsi és sovány...
- Eppen ez a trükk. Arra várnak, hogy meghízzam!

NUMIZMATIKAI KIÁLLÍTÁS A KONZERVGYÁRBAN

Érdekes numizmatikai kiállításra kerül sor holnap, csütörtökön délután fél három órakor a Szegedi Konzervgyár klubjában. Mező Imre gyűjteménye 1848-tól napjainkig mutatja be a pénz történetét. A kiállítást dr. Csongor Győző nyitja meg, s a kiállítás október 19-ig tekinthető meg délelőtt tíztől este hatig.

SZEGEDEN A TRÓFEA

Holnap, csütörtökön 19 órakor a KSZV Victor Hugo utcai klubjában a Trófea-együttes ad műsort. Az együttes saját szerzeményű dalokkal és közismert dal-lamok feldolgozásaival lép közönség elé. A fiatal együttes amerikai vesztérnyűsű melodikus popzenét játszik.

SZALAY FERENC KIÁLLÍTÁSA

Szalay Ferenc Munkácsydíjas festőművész alkotásaiból holnap, csütörtökön délután 5 órakor kiállítás nyílik Budapest, a Képcsarnok Csontváry Termében (Vörösmarty tér 1.). A tárlatot dr. Dömötör János, a hőmezővásárhelyi Torayai János Múzeum igazgatója nyitja meg. Szalay tárlata október 26-ig tekinthető meg.

KISIPÁROSOK KITÜNTETÉSE

A KIOSZ körzeti csoportjának taggyűlésén Budai Antalné, a KIOSZ megyei bizottságának titkára kitüntető oklevelet és emléklapokat adott át a szervezet kiváló munkát végző szegedi kisiparosainak. A KIOSZ megalakulásának 30. évfordulója alkalmából a szervezet megalapításában és fejlesztésében kifejtett munkásságáért Rátkai Sándor papucssos és Tóth Pál asztalos kitüntető oklevelet és emléklapokat, 23 szegedi kisiparos elismerő oklevelet vett át. A 25 éves kisiparosmunkásságáért elismerésül 17 szegedi kisiparos ezüstgyűrűben és oklevélben részesült.

LENGYEL KÖZGAZDÁSZOK SZEGEDEN

A Magyar Közgazdasági Társaság szegedi csoportjának meghívására a Lengyelországi Közgazdasági Társaság lódi szervezetének képviselői látogatottak Szegedre dr. Jersey Rochwalski professzor vezetésével. Tegnap, a PM Bevételi Igazgatóság klubjában folytattak eszmecsere-t szegedi közgazdászokkal, majd a csongrádi Tisza Bútoripari Vállalat szakemberei előtt tartott előadást a lengyel professzor. Ma, szerdán a JATE politikai gazdaságtan tanszékére látogatnak, majd az egyetem számítógépközpontját tekintik meg a lengyel közgazdászok.

ISMERKEDÉSI DÉLUTÁN SZÖREGEN

Tegnap, kedden délután a szolidaritási hónap keretében kubai, koreai és szíriai diákokkal rendeztek baráti beszélgetést Szöregen. A Hazafias Népfrent szöregi bizottságának segítségével a Szerb utcai Általános Iskola tanulói és tanárai látként vendégül a hazánkban tanuló külföldi diákokat. Hasonló ismerkedési délutánt tartanak még a köz-eljövőben a borpallakozóban, a nyugdíjasok klubjában és az AFESZ-nél is.

Kutyakalandok

Remek hangulatú, verőfényes reggelen fülsértően csong a telefon: „K. J.-né Marx téri lakost több nagytermetű kutya megtámadta a Gyevi-temető Tarjanszéle felőli részében. Az asszony, táskáját maga elé tartva hátrált kifelé a sírok közül. A 818-os épület előtt beszélgettünk L. M.-né házfelügyelővel, amikor segítséget kért tőlünk. Kérem, a temető tele kőbor kutyákkal és macskákkal. Akadnak, akik etetik őket. A közelben játszó gyerekek nincsenek biztonságban. Rettégnék az idősebb emberek is. Mikor tesz végre valamit a tanács és a város-gazdálkodási vállalat?”

Név és pontos cím támasztja alá a bejelentést.

A Gyevi temető első látásra éppen olyan békés, mint a többi.

— Oda, a bukszusbokor tövébe szoktam kitenni az ennyival — mutatja K. J.-né. — Ismerősöktől kapom az ételmaradékokat. A kutyák sokat megesznek ám. Van köztük egy hatalmas, fehér-szörű. Bárcsak megöszene valakinek és hazavinné.

— Miért törődik ennyit velük?

— Egyszerűen sajnálom őket. Tudom, hogy sokan nem nézik jó szemmel, amit teszek, de azzal semmi sem változik, ha továbbra is éhes kőborolnak. En is örülök, ha valami módon sikerülne őket a szerencsétlen állatokat összegyűjteni.

K. J.-né nagyon megviselte a reggeli ijedség. Pedig az orvos is eltiltotta az izgalmaiktól.

— Édesapám sírját akarom meglátogatni. Amikor a bokrok között beleptem a második bejárón, egyszer csak morogva előbukkant egy nagy, fehér szörű kutya. Védelmül magam elé kaptam a táskát. Nem futottam, mert azt hallottam, ilyenkor azt nem szabad. A nagy kutya sem mozdult, de akkorra már mögöttem termett 5-6 kisebb. Óvatosan hátráltam, mire a

bokrokon kívülre értem, ki-vert a veríték.

Meghökentő a történet. „A kutya az ember legbűségesebb barátja”, tanítják a tan-könyvek. Most meg falkába verődve garázdálkodik a betonházak tövében. Nem sántít valami? Az állattartás nemcsak előny, kedvtelés, hanem felelősség is. Vagyis minden gazdátlan, kőborló állat az emberi felelőtlenség következménye, és rendszerint azok lelkiismeretét terbeli, akik a régi lakásukból elköltözésük után sorsára hagyták kutyájukat, macskájukat.

A városgazdálkodási vállalatnak nem először akad többletmunkája az emberi gondatlanság miatt. Sisák Géza főmérnök láthatóan nem örül, hogy a kőbor kutyák „ügyével” hozakodók elő.

— Három ember látja el a gyepmesteri feladatokat a vállalatnál. Semmiképpen sem lehet elvárni tőlük, hogy hurokkal elfogják a kőbor kutyákat, macskákat. Próbálkoztunk már más módszerekkel is, altató lövedéket kiro-pító nyílpuskával, mérgező-sel. Lakott területen egyiket sem engedélyezték.

— Mi hát a megoldás?

— Hajlandók vagyunk a vállalat egyéb erőit bevonni és a lakosság segítségével elfogni a kőbor állatokat.

Az üdvözítő azonban az lenne, ha az eddigiekből okulva, elköltözés után senki sem bízná „a városra” kutyáját, macskáját. Inkább szólna a vállalat Pacsirta utcai épületében, hogy át akarja adni a gyepmesternek. Ez a megoldás nemcsak a közösség javát szolgálja, emberségesebb is.

Jámbor Ernő

NYUGDÍJAS-TALÁLKOZÓ

A Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat 150 nyugdíjas dolgozója részére baráti összejövetelt tartott tegnap, kedden délután az újszegedi Liget vendéglőben.

DELMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat
Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLÓ
Szerkesztőség és kiadóvállalat:
Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 - Telefon: 12 00.
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. - 6720
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető a hírlapkiadás postahivataloknál és kézbesítőknél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint
Index: 25 083 ISSN: 0133-025 3